Как защитить свои личные данные на портале «Госуслуг» от взлома

Наличие аккаунта на «Госуслугах» делает жизнь россиян намного проще: через портал можно дистанционно оформлять различные документы, подавать электронные заявления, узнавать о начислении налогов и штрафов и т. д. 
Вместе с тем, подобное удобство сопряжено с определенными рисками. В рамках платформы хранится значительный объем персональных данных, что повышает вероятность их несанкционированного доступа посторонними лицами.

Как же обезопасить свои личные данные от взлома?

· Установить сложный пароль. В качестве логина на «Госуслугах» можно использовать телефон, СНИЛС или e-mail.
· Установить двухэтапную проверку. Тогда для входа на сайт система потребует код из СМС, которое придет на ваш телефон. Двухэтапная проверка поможет не только обезопасить аккаунт, но и узнать, если кто-то попытается войти в личный кабинет.
· Включить вход в аккаунт по биометрии. Тогда после ввода своего логина и пароля необходимо будет посмотреть в камеру компьютера и выполнить инструкцию для проверки личности. Однако возможна такая функция только при входе в аккаунт с компьютера.
· Включить оповещения о входе в аккаунт. При включении такой функции вам будут приходить оповещения на e-mail после каждого входа в личный кабинет. Это позволит оперативно обнаружить попытку несанкционированного входа в ваш аккаунт.
· Указать контрольный вопрос, который платформа будет использовать для подтверждения личности при восстановлении доступа к аккаунту.
· Активировать авторизацию, используя вашу электронную подпись. При наличии квалифицированной электронной подписи, вы можете использовать ее для доступа к вашей учетной записи.

Дополнительные меры безопасности:

· Не сообщайте никому коды из СМС и ваш пароль от аккаунта. Если незнакомец по телефону представляется сотрудником государственных служб, полицейским, банковским служащим или представителем власти и запрашивает у вас код, пароль от учетной записи или ответ на контрольный вопрос, знайте – это мошенники.
· Не вводите логин и пароль на сомнительных сайтах. Прежде чем предоставлять свой логин и пароль, внимательно перепроверьте адрес портала «Госуслуги». Злоумышленники могут создавать поддельные сайты с похожими именами и идентичным дизайном. Если вы введете свою личную информацию на таком фальшивом ресурсе, она окажется в руках мошенников.
· Не заходите на сайт с чужих устройств.
· Для обеспечения безопасности информации рекомендуется применять антивирусное программное обеспечение с действующей лицензией, настроенное на автоматическое получение обновлений. Регулярное сканирование системы также является необходимой мерой защиты. Это способствует сохранению ваших данных в целостности.

В эпоху цифровых технологий защита от киберугроз и утечки личных данных так же важна, как и обеспечение личной безопасности в реальной жизни. Действенная защита персональной информации напрямую влияет на ваше благополучие и является залогом финансовой устойчивости.


